
Healthcare Emergency
Preparedness Needs to Evolve

Survey highlights safety concerns,
events impacting organizations’
preparedness initiatives

The survey, Emergency Preparedness and Security Trends in
the Healthcare Industry, explored the biggest safety concerns

for personnel at healthcare organizations throughout the 
 U.S., as well as how often they practice drills and communicate

with certain personnel.

The top safety concern by role in hospitals
and healthcare facilities

Compliance 
 

Cyberattack/weather event

Emergency Management/
Preparedness Active shooter

Environmental, Health & Safety Weather event

Facilities System outage/weather event

Information Technology Cyberattack

Operations Cyberattack

Security Workplace violence

ROLE BIGGEST CONCERN

Weather events

Biggest safety concern

36%
Active shooters
34%

Cyberattacks
33%

of respondents said weather events are the
biggest safety concern and the second
most common incident reported within
the last two years

36%

Modes most frequently used to communicate with
employees during workplace emergencies

64%Digital signage

Intercom/building alarm

Email

29%
19%

Email

Modes used to reach employees about shift coverage

48%
Phone tree/voicemail

40%
Mass text messages

38%

View the complete survey,
Emergency Preparedness and
Security Trends in Healthcare,
to learn more about your
peers' safety concerns and
preparedness initiatives.

Download the survey

https://www.ravemobilesafety.com/whitepapers/emergency-preparedness-and-security-trends-in-healthcare-report?utm_campaign=2018%20Healthcare%20Survey&utm_source=Survey%20Infographic&utm_medium=LP%20Download%20CTA%20Link

